

商城金刚台国家地质公园:

美景如画的“生物宝库”

金刚台国家地质公园,位于商城县东南,因奇石纵横、形似金刚而得名。地处豫皖两省交界处,主峰金刚台海拔1584米,为大别山豫南最高峰,千米以上山峰有十余座。金刚台地质公园由金刚台景区和汤泉池景区组成,景区纵横470平方公里,山地、丘陵、河谷、湖泊等各种地貌浑然一体,尤其是奇特的火山地貌、典型的同源岩浆演化、大别山五针松、商城肥鲛等均为省内仅有,国内罕见,具有极高的观赏和保护价值。



气候特征

金刚台地质公园是亚热带和北温带的过渡带,气候温和,雨量充沛,属大陆性湿润季风气候。因而,金刚台地区植被覆盖率达85%,动植物种类繁多为全省之最,达2750多种,被誉为“生物宝库”。

地质特征

园区位于华北、扬子两大板块的接合部,在不同阶段形成了一系列的区域性深大断裂,如龟—梅断裂、桐—商断裂等,保存了韧性剪切和后期脆性叠加的构造活动遗迹,特别是燕山期形成的近南北向商(城)—麻(城)断裂以及其派生的东北向断裂共同造成了汤泉池温泉的形成,使其成为闻名的疗养胜地。汤泉池位于商城县西南20公里的雷山脚下,水温56℃~58℃,富含硫、镁、氢、氟、锶、钡、钛、硼等多种微量元素,对各种皮肤病、风湿性疾病等有显著疗

效。汤泉池温泉出露于商城花岗岩体与变质岩的接触带,商(城)—麻(城)大断裂与北东向汤泉池断裂的交汇处。两大断裂为温泉水的补给、储存、运移、导入和涌出提供良好的空间和通道,从而造成了这一温泉的形成。因温泉周围重峦叠嶂,怪石嶙峋,湖光山色,景色宜人,自古文人墨客纷至沓来,誉之为“神泉”。

主要景点

仙迹石 位于金刚台东的子安河东岸,相传为西汉淮南王刘安的辅臣苏耽飞升仙处。现存突出岸边的巨石,双石相对,其上两脚印迹清晰可见,所以得名。

华祖庙 又名华佗庙、华严寺,清同治十三年由铁瓦寺相空和尚主持重建,坐落在金刚台西北山腰,坐西面东,依山邻溪,全寺有山门、中殿、后殿、南北厢房,屋宇50余间。三国名医华佗曾来此采药济民,百姓感其德

而建庙祭祀。每逢庙会、赶场期间,方圆百里有数千人来此拜佛、看戏、购销山货药材,场面十分热闹。

皇殿 又称金刚古寨,古寨位于海拔1200多米高的一突兀山顶之上,仅有小道与南面山峰相连,其北、西、东北、均十分陡峭,难以攀登面积1平方公里左右,可容数千人。其地势险要,易守难攻,宋元之际即为战略要地,战事不断,且景色秀丽,俯瞰平川,改朝换代之际,农民起义领袖聚兵山上,称皇称帝。时至今日残殿、弹洞、石垒、岩壁仍依稀可见。

朝阳洞 即“红军洞”,曾是土地革命时期中共商(城)南县委、金刚台妇女排和游击队的驻地,1979年被列为县级文物保护单位。附近的“女人洞”曾是当年红军战士的医院。朝阳洞位于金刚台主峰的西南,海拔1145米,是天然岩洞

构造,洞深12米,宽8米,高5米,能容纳百人,洞口草木掩映,仅有一小路可以接近。1935年至1937年,工农红军曾在此坚持了艰苦游击战争,赢得“三年红旗不倒”的赞誉。不远处的水帘洞、观音洞等散布于山林之间,幽深莫测,原始神秘。

平顶铺 金刚台主峰之南,顶部平坦且有涌泉。登临峰顶,河南、安徽两省尽收眼底,使人心旷神怡。在峰脚下尚存“铁瓦寺”的遗址,仍可看出当年生铁成瓦所独有的风貌。

九丈潭 东河的源头,两边峭壁屹立,高达九丈,一股山水自上而下飞落潭中,形成瀑布。潭水面积30多平方米,池幽而水深,岸边寒气袭人。

乌龙潭 西河景区的核心景点,山溪落入深潭中形成瀑布,两岸怪石嶙峋。不远处有一名为“龙墩子”的石塔,塔顶是一块两丈见方的石板,建有一座小龙王庙。

猫儿石 位于皇殿西面,是金刚台旅游区著名景观之一,因山顶形似狸猫而得名,百里之外可见。但山高路陡,难以行走,故以吸引登山爱好者为主,可从里罗城、刘小坳、东河3个方向攀登而上。

分界岭 位于乌龙潭以南1公里处,是金刚台旅游区河南、安徽两省交界处最低的山脊,也是淮河水系与长江水系的分水岭。岭上极目远眺,东南为小黄山,西为皇殿,东面和东北依次为主峰、平顶铺、朝阳洞。松林繁茂,怪石突兀,集险峻与秀美于一身。

小黄山 在分界岭的东南方,与分界岭遥相呼应,群峰林立,错落有致,苍松挺立。奇、雄、秀的景致与黄山既形

似又神似,是金刚台景观最为独特的区域之一。

白龙峡 两山所夹的一个深涧峡谷,长2公里,因沟内岩石裸露,千姿百态,洁白如玉,似一巨龙匍匐在谷中而得名。峡中的溪水、花草、林木、奇石,给人以世外桃源的感觉。

碧莲峰 位于金刚台主峰之西,以雄险闻名。林木葱郁,植被保存完好,森林覆盖率达95%以上,奇山、湍溪众多,山体巍峨。与主峰相接处有万丈绝壁,难以攀登,且峡深林密。

书山梦笔 位于东河景区南大山太阳尖之侧,系擎天型石柱山体,高863米。陡峭、险峻,植被茂盛,形如倒立笔锋,可观性强,入山后的溪边即可看见,有努力学习、不断上进、攀登高峰之寓意,又有文人士的书山有路、妙笔生花之含意。

金浆涧水 源自太阳尖白龙潭,沿峡谷奔腾而下,至苏仙石村成为平缓小河。溪水与峡谷曲折蜿蜒,形似蛟龙,落差大,瀑布点缀,水声轰鸣,水体清澈甘甜,史书称之为“金浆”。

白龙瀑 又名白龙岩瀑布,位于太阳尖山谷谷间,书山梦笔山体之东北侧,落差高达150米,远远望去,如一条白练,悬于山谷之间,蔚为壮观,就落差而言,实系大别山和豫南“第一瀑”。

橘井 位于东河景区,“苏仙石”之北400米处,系一别具特色的人文历史景观。井水有奇特的健身、康体和药物疗效,《辞海》《辞源》《药海拾奇》《商城县志》等书均有记载或阐释。(综合)

本次合作的路仕达国旅为河南援疆专列承办社,也是吐鲁番统一旅游、敦煌旅游局、张掖旅游局驻河南的营销中心,6年开行新疆专列30余趟,发送游客10万人次。新疆路仕达倾情接待,组接一体品质有保障。西北游,路仕达更专业!

跟着晚报去旅行第十一站——寻梦西部传奇

夕阳红专列,丝绸之路全景游,一次游遍四分之一的中国

西北五省游14天,独家安排七彩丹霞,专列直达喀纳斯;赠送200元驼铃酒庄葡萄酒!5月30日、6月9日发团。

A线:新疆喀纳斯、乌鲁木齐、吐鲁番、甘肃七彩丹霞、敦煌莫高窟、月牙泉鸣沙山、宁夏沙

坡头、高庙、金沙岛、内蒙通湖草原、青海湖 3080元/人起。

B线:新疆伊犁那拉提、霍尔果斯、赛里木湖、乌鲁木齐、吐鲁番、甘肃七彩丹霞、敦煌、月牙泉、宁夏沙坡头、高庙、金沙湖、内蒙通湖草原、青海湖

3380元/人起。

新疆全景深度游13天,喀纳斯、伊犁一趟专列全走到,5月31日发团!

唯一空调专列:喀纳斯、乌鲁木齐、吐鲁番+伊犁那拉提、霍尔果斯、赛里木湖+敦

煌、月牙泉、嘉峪关 3580元/人起。

市面上产品可以相同,服务绝对不同。16年,一直专注夕阳红产品。本次活动特召开线路说明会,时间定于5月24日、25日下午三点在路仕达旅

行社举行,到场均有礼品赠送!市区提供上门服务!

咨询热线:0376-6515181

17737316139
报名地址:路仕达国际旅行社:万家灯火15号楼3单元909室